

# 人民政协报

CPPCC DAILY 2022年7月8日 星期五  
农历壬寅年六月初十 第9256期 今日12版  
中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 李克强主持召开东南沿海省份政府主要负责人经济形势座谈会强调 落实好宏观政策 推进改革开放 为稳经济发挥挑大梁作用

新华社福州7月7日电 7月7日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在福建主持召开东南沿海省份政府主要负责人座谈会,分析经济形势,对做好下一步经济工作提出要求。

会上,福建省委书记尹力、省长赵龙发了言,上海市长龚正、江苏省长许昆林、浙江省长王浩、广东省长王伟中通过视频发言。大家谈了对当前经济形势和下一步走势的看法,并提出建议。

李克强说,今年以来我国经济运行经历了很不寻常的过程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门贯彻党中央、国务院部署,落实中央经济工作会议精神,实施稳经济一揽子政策措施。总的看当前经济正在恢复,非常不易。但恢复的基础不稳固,稳经济还要付出艰苦努力。发展是解决我国一切问题的基础和关键。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,发挥中央和地方两个积极性,协同实施宏观政策和深化改革,帮助市场主体复元气、增活力,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间。

李克强说,当前正处于经济恢复的关键时间点。东南沿海5省市经济体量占全国1/3以上,财政收入占比近4成,在地方对中央财政净上缴中贡献近8成,有力支撑了国家财力和中央财政对中西部地区转移支付。要继续挑起国家发展、稳经济的大梁,发挥保障国家财力的主力作用。在做好疫情防控的同时,进一步打通产业链供应链堵点,推动经济运行尽快回归正常轨道,努力稳增长稳财源。

李克强说,1.6亿多市场主体是我国经济的韧性所在,保住市场主体就能支撑稳就业、稳经济大盘。东南沿海地区经济活力足,活就活在各类市场主体多。要落实国家助企纾困政策,加强政策配套,挖掘自身潜力实施更多支持政策,帮助市场主体特别是中小微企业、个体工商户恢复活力。5省份吸纳了全

国70%跨省农民工就业,取得今天的发展成就农民工功不可没。农民打工已成为农民收入的主要来源。要千方百计稳岗,拓展市场化社会化就业渠道,努力稳住本地和外来务工人员就业。

李克强说,保持经济运行在合理区间,既要落实好宏观政策,又要继续深化改革,推进“放管服”改革,不断优化营商环境,更大激发市场活力和社会创造力。有效破解多难问题,防止工作单打一、简单化,避免一刀切、层层加码。东南沿海地区是改革开放的前沿,要继续敢闯敢试。对外放事关社会发展全局。无论国际形势如何变化,中国都坚定不移扩大对外开放。沿海发达地区融入世界经济更深,长三角、珠三角进出口占全国的近60%,经济竞争力很强很大程度上是在国际市场打拼出来的。要继续以开放促改革促发展,加快提升港口等对外枢纽集疏水平,稳外贸稳外资,通过高水平开放更好参与国际竞争与合作,这也有利于国际产业链供应链稳定和世界经济与发展。

肖捷、何立峰参加。

## 为新时代中原更加出彩履职尽责尽责

河南省贯彻落实中央政协工作会议精神综述

本报记者 王有强 新燕

### 落实中央政协工作会议精神回头看

中央政协工作会议召开以来,在全国政协的有力指导和中共河南省委的坚强领导下,河南省政协坚持以习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想为行动指南,着力加强专门协商机构建设,推动政协工作高质量发展,为新时代中原更加出彩履职尽责作出贡献。

党委有号召,政协有行动,党委有要求,政协有落实。河南省各级党委和政协组织以破解“两个薄弱”为突破口,加强总体设计,创新工作举措,行而不辍,踵事增华。

#### 聚力赋能: 各级党委一体布局

中央政协工作会议召开后,河南省委常委第一时间传达学习、部署落实。按照省委部署,省政协围绕贯彻落实中央政协工作会议精神、做好新时代市县政协工作,组建5支由党组成员带队的调研组深入各地,了解情况、听取意见,形成专题报告报送省委。

在充分调研、摸清情况的基础上,省委召开政协工作会议,印发实施意见。对标对表中央政协工作会议精神,实施意见明确了加强党对政协工作全面领导的12项制度措施,为解决“两个薄弱”问题打开了突破口、明确了发力点。

朗朗光照扑面,变化悄然发生——“政协党的建设”,首次出现在省委召开的2019年度党建工作责任制述职评议会上。此举意义非凡。省委正式将政协党建工作纳入党委书记抓基层党建工作述职评议内容;将省辖市党委领导支持政协工作纳入省管领导班子综合考核体系,内容涵盖党委重视加强政协党建、支持政协开展工作、解决市县政协“两个薄弱”等方面。按照省委做法,各市党委也对县区进行考核和述职评议,为政协履职提供

坚强政治保证和组织保障,推动解决了一大批政协工作难题。

2020年,河南省委开展中央和省政协工作会议精神落实情况专项督查,推动会议精神落地见效。首次将人民政协理论特别是习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想纳入省委党校(行政学院)教学规划,邀请省政协副主席为全省市厅级干部任职培训班、省选调生党性教育专题研讨班学员授课……

全省各级党委一体布局,推进政协工作“考核+述职评议+培训+督查”的机制不断完善。

为更好发挥专门协商机构作用,省委、省政府更是推出了一系列支持保障、聚力赋能的硬招实招,为政协工作提供制度保障。

省委、省政府领导主动领办督办政协重点提案,对提升提案办理质量和成效起到了重要的示范引领作用。目前,从省到市县全部实行了党委、政府、政协领导班子领办重点提案,大部分市县将提案办理结果纳入政府部门目标考核,着力打通协商成果转化“最后一公里”。

#### 加强指导: 三级政协联动履职

河南省委先后于2019年、2020年对各辖市党委支持政协工作情况、贯彻落实中央和省政协工作会议精神情况进行了年度考核和督查。受省委委托,由省政协发送建议函,督促相关工作落实。

“根据对督查情况的梳理汇总,现将督查中发现的问题清单反馈给您,请予重视并研究解决。”2021年12月,河南省17个省辖市党委和济源示范区党委书记收到了由省政协党组发出的《关于加强和改进政协工作的建议函》。

(下转2版)

### 离基层很近 与人民很亲

——贯彻落实中央政协工作会议精神的河南答卷

▶▶▶ 详见4版

## 纪念全民族抗战爆发85周年仪式在京举行

王沪宁出席并讲话

新华社北京7月7日电 纪念全民族抗战爆发85周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席仪式并讲话。

北京卢沟桥畔,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,仪式开始。中国人民解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。随后,全场肃立,向在中国人民抗日战争中英勇牺牲的烈士默哀。首都大学生代表宣誓。

王沪宁在讲话中表示,85年前的今天,日本侵略者为达到以武力吞并全中国的罪恶野心,悍然炮轰宛平城,制造了震惊中外的卢沟桥事变。中国军民奋起抵抗,全民族抗战爆

发,并开辟了世界反法西斯战争的东方主战场。在中华民族生死存亡的历史关头,中国共产党秉持民族大义,高举抗日旗帜,积极倡导、有力推动以国共合作为基础的抗日民族统一战线,同日本侵略者进行了最英勇、最坚决的斗争,成为全民族抗战的中流砥柱。全体中华儿女共赴国难、浴血奋战,彰显了中华民族威武不屈的脊梁和精神。

王沪宁表示,我们纪念全民族抗战爆发85周年,就要传承和弘扬伟大抗战精神,坚定不移支持中国共产党领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢历史记忆,担当历史使命,

掌握历史主动,更好奋进新征程、建功新时代。要坚定不移加强中华儿女大团结,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗。要坚定不移不移走和平发展道路,更好为人类和平发展进步贡献力量。

王沪宁等领导同志还同各界群众代表一道向抗战英烈献花,并参观《烽火印记——北京抗日战争主题片区特展》。

孙春兰、黄坤明、郝明金、张庆黎、苗华出席仪式。蔡奇主持仪式。

中央党政军群有关部门和北京市有关负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京参加过抗日战争的老战士老同志代表及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,首都各界群众代表等约300人参加仪式。

## 全国政协京昆室“新时代戏曲人才队伍建设”课题开题座谈会举行

卢展工出席并讲话

本报讯(记者 郭海瑾 徐艳红) 7月7日下午,全国政协京昆室“新时代戏曲人才队伍建设”课题开题座谈会在京举行。全国政协副主席、京昆室主任卢展工出席并讲话。

此次座谈会的主题是学习贯彻习近平总书记“戏曲是中华文化的瑰宝,繁荣发展戏曲事业关键在人”重要批示精神和中央人才工作会议精神,研究部署相关工作。座谈会上,全国政协副秘书长、京昆室副主任刘家强介绍课

题有关情况,教育部、文化和旅游部有关同志介绍戏曲人才队伍建设情况,与会人士围绕新时代戏曲人才队伍建设等问题进行深入交流和探讨。

京昆室开展“新时代戏曲人才队伍建设”课题研究,目的在于发挥好人民政协专门协商机构作用,总结戏曲人才队伍建设的经验与成效,查找突出问题,研究解决办法,提出意见和建议,推动戏曲繁荣发展。

(下转2版)

## 夏宝龙同中俄友好、和平与发展委员会俄方主席季托夫举行庆祝委员会成立25周年视频会晤

新华社北京7月7日电 7月6日,全国政协副主席、中俄友好、和平与发展委员会中方主席夏宝龙同俄方主席季托夫举行庆祝委员会成立25周年视频会晤。

夏宝龙表示,委员会始终坚持以中俄元首共识为指引,推进民间交往,深化传统友谊,服务发展振兴,今后要进一步

发挥优势,开拓创新,不断巩固中俄世代友好的社会民意基础。

季托夫表示,愿同中方继续推动委员会充分发挥俄中民间交往主渠道作用,取得更多成果。

会晤后,夏宝龙接受俄方授予俄罗斯“友谊勋章”。

### 围绕“推动现代种业发展”

## 郑建邦率民革中央调研组在内蒙古调研

本报讯(记者 孙金诚)7月4日至6日,全国政协副主席、民革中央常务副主席郑建邦率民革中央调研组在内蒙古围绕“推动现代种业发展”开展考察调研。

中共十八大以来,习近平总书记高度重视我国种业安全和发展,强调种源安全关系到国家安全和未来,下决心把我国种业搞上去,实现种业科技自立自强、种源自主可控。民革中央认真学习

领会习近平总书记重要讲话精神,充分发挥在“三农”领域参政议政的特色优势,将“推动现代种业发展”作为今年的重点调研课题。

在内蒙古期间,调研组一行前往赛科星家畜种业与繁育生物技术研究院,中国农业科学院草原研究所农牧交错区实验基地进行实地考察,并在呼和浩特召开座谈会。

(下转2版)

## 围绕“生态文明建设” 马飏率全国政协书画室调研组在桂渝调研

本报讯(记者 张丽)7月1日至7日,全国政协副主席、书画室主任马飏率全国政协书画室调研组就“生态文明建设”在广西、重庆调研。

调研组深入基层,实地考察广西、重庆生态文明建设成果,了解当地美术书法事业发展情况,与当地生态文明建设先进模范、基层代表交流,用画笔描绘“一带一路”和长江经济带的生态文明建设成果,为全国先进代表人物画像。

马飏指出,要深入学习习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记在广西、重庆考察时的相关重要指示精神,充分发挥书画艺术在讲好美丽中国故事,展现高质量发展、高品质生活中的重要作用。

(下转2版)

马飏强调,要切实贯彻习近平总书记关于文艺创作的重要论述,深入生活、扎根基层,亲身感受在中国共产党领导下的百年巨变,心系民族复兴伟业、坚守人民立场,用书画作品热情描绘新时代新征程的恢弘气象,书写生生不息的人民史诗,讴歌时代精神,抒发爱国情怀,进一步凝聚共识,以实际行动迎接党的二十大的胜利召开。

委员们表示,新时代新征程上,要进一步增强文化自觉、坚定文化自信,积极投身社会主义文化强国建设,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身上焕发新风貌,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧与力量。

(下转2版)

## 就积极应对人口老龄化与推动养老保险制度实施 全国政协调研组在鄂黔调研

本报讯(记者 刘志国 包松娅)6月27日至30日、7月4日至7日,全国政协副主席汪永清率队就积极应对人口老龄化与推动养老保险制度实施,分别在湖北、贵州开展调研。调研组在武汉、襄阳、贵阳、遵义同城乡居民、企业职工、灵活就业人员、退休人员面对面交流,分别召开专家、国有企业、民营企业、保险公司、养老机构、有关部门参加的座谈会,并采用问卷调查统计等方式,深入了解情况,听取意见建议。

汪永清说,积极应对人口老龄化与推动养老保险制度实施,事关民生福祉,事关经济发展,事关社会和谐稳定,事关国家长治久安。近年来,湖

北、贵州认真贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央决策部署,深入实施积极应对人口老龄化国家战略,把养老保险制度实施摆在突出位置,深化改革、综合施策、稳中求进,覆盖范围扩大,保障水平稳步提高,取得了显著成绩,积累了丰富经验。

汪永清说,习近平总书记就积极应对人口老龄化和养老保险制度建设发展作出一系列重要指示,党中央作出一系列决策部署。我们要用心学习领会,吃透贯穿其中的基本立场、政策取向、原则要求。我们要胸怀“国之大者”,坚持以人民为中心的发展思想,始终把广大普通劳动者和城乡居民的养老问题放在心中最高位置, (下转2版)



夜经济点亮缤纷夜生活

## 前5月我国服务进出口总额同比增长22%

据新华社北京7月7日电 今年1至5月,我国服务贸易继续保持平稳增长,服务进出口总额2365.36亿元,同比增长22%。5月当月,我国服务进出口总额4562.8亿元,同比增长22.2%。这是记者7日从商务部举行的

网上例行新闻发布会上了解到的。商务部新闻发言人束珏婷说,今年1至5月,我国服务出口11517.9亿元,增长26.3%;进口12135.7亿元,增长18.2%。服务出口增幅大于进口8.1个百分点,带动服务贸易逆差下降46%至617.8亿元。